
Chcete pomoci s výzkumem a zároveň si
otestovat paměť? Hledáme dobrovolníky
11.2.2025 - | 3. lékařská fakulta UK

Po roce Vás znovu zdraví prof. MUDr. Aleš Bartoš, Ph.D. z Neurologické kliniky 3. LF UK a
FNKV. Nyní přicházíme s opakovanou výzvu o zapojení dalších osob. Jsme v posledním roce
náboru a vyšetřování paměti.

Náš tým se dlouhodobě zabývá vyšetřováním paměti pomocí krátkých testů, které by odhalily včas
počínající poruchy u Alzheimerovy nemoci. Proto potřebujeme vědět, jaké výsledky dosahují zdravé
osoby.

Rádi bychom Vám nabídli účast ve výzkumu paměti, který probíhá ve Vinohradské nemocnici.
Upozorňujeme, že my nevyšetřujeme inteligenci, ale paměť a ani nevíme, jak má vypadat normální
výkon. To právě zjišťujeme. Takže se nikdo nemusí ničeho obávat. Navíc máme pro Vás připravenou
odměnu 500 Kč.

Vyšetření osob s demencí doposud obvykle probíhá osobním způsobem v ordinacích. Zhodnocení
paměti a dalších podobných funkcí u většího počtu osoby by poskytoval moderní způsob
elektronickým samovyšetřením na dálku bez pomoci další osoby. K tomu je zapotřebí vyvinout
počítačovou aplikaci, která by toho byla schopna.

Byli bychom rádi, kdybyste nám pomohli se zajímavým a praktickým výzkumem, jehož stěžejní
součástí je rozhovor s počítačem. To posouvá dosavadní možnosti vpřed. Odpovědi z rozhovoru
budou přepsány do textové podoby. Nakonec se z nich bude umělá inteligence učit, které texty patří
normální osobě a naopak které pacientům s demencí či dalšími kognitivními poruchami.

Pokud by se podařilo vyvinout takovou inovativní počítačovou aplikaci, znamenalo by to prakticky
neomezené počty vyšetření paměti z pohodlí domova v budoucnu.

Budeme rádi, pokud byste se zapojili a nechali se vyšetřit a pomohli tak dobré věci a prestižnímu
výzkumu. Čím bude vyšetřeno více jedinců, tím kvalitnější výsledky bude poskytovat aplikace.

Nabízíme Vám osobní vyšetření různými testovými metodami, jejichž součástí je inovativní vyšetření
pomocí počítačové aplikace, která může v budoucnu poskytnout možnost samovyšetření z pohodlí
domova! V současnosti to ještě není možné, protože teprve vyvíjíme tuto aplikaci a samovyhodnocení
výsledků. Obojí jsou poměrně náročné úkoly. Vaše výsledky budou sloužit k tomu, aby se podle nich
systém naučil, jak vypadají výkony od normálních běžných osob.

Zdůrazňujeme, že se jedná hlavně o vyšetření PAMĚTI, nikoli inteligence, což neprovádíme. Výsledky
jsou důvěrné a budou použity výhradně pro výzkumné účely.

Vyšetření provádí mladí a zkušení studenti psychologie a magistry psychologie nebo logopedie v
Praze ve Fakultní nemocnici Královské Vinohrady na pavilónu K1 v místnosti dveří číslo 8, případně
9.

Ke zhodnocení užitečnosti aplikace je nezbytné vyšetřovat nejen touto aplikací, ale také jinými
testovými metodami k porovnání.

Rádi bychom Vás pozvali na dvě vyšetření celkem v odstupu asi 3 měsíců. První návštěva bude trvat



přibližně 1 hodinu a druhá přibližně 1 a půl hodiny. Za účast na obou vyšetřeních obdržíte celkovou
finanční odměnu 500 Kč jako naše poděkování.

Pro zařazení do výzkumu je nezbytné splnit následující VSTUPNÍ KRITÉRIA:

věk nad 45 let

bez potíží s pamětí

bez rodinného výskytu demence nebo poruch paměti zjištěné lékařem u Vašich rodičů a sourozenců

žádné neurologické obtíže (bez epilepsie, bezvědomí, vážného poškození mozku)

psychické zdraví (bez deprese, bez závislosti na alkoholu nebo drogách)

výborné ovládání češtiny

Pokud předběžně splňujete vstupní kriteria a přijmete naše pozvání, prosíme, abyste nejdříve vyplnili
vstupní elekronický dotazník na odkazu: https://1url.cz/Drgik. Zde mimo jiné uvedete důležité údaje z
hlediska správného vyhodnocení výsledků (věk, vzdělání, pohlaví) a kontakty na Vás.

Po vyhodnocení tohoto elektronického dotazníku Vám přijde pozvánka, abyste se objednali na
vyšetření, nebo informace, že jste nemohli být zařazeni pro nesplnění kritérií.

Pak klikněte na tento odkaz: https://1url.cz/Drgik a vyplňte elektronický dotazník.

Potěší nás, když dáte vědět v rodině, Vašim příbuzným a známým, aby také zvážili svou účast a
připojili se k dobré věci. Naše kapacity NEJSOU omezeny. Rádi vyšetříme každého, kdo splňuje
uvedená kritéria. Trvalý odkaz k náboru zdravých dobrovolníků je na našich internetových
stránkách: https://www.abadeco.cz/vyzkumy/rozhovor-s-pocitacem/normalni-bezna-osoba

Nejvíce hledáme a ceníme si účasti osob se základním vzděláním nebo vyučením a také mužů. Ze
zkušenosti víme, že je obtížné takové osoby získat a přitom jsou velmi důležití pro budoucí využívání
aplikace. Proto nás potěší, pokud dáte vědět svým známým jako jsou dělníci, řemeslníci, pomocné
síly v kuchyni, úklidoví pracovníci atd., kteří splňují předběžná kritéria k zařazení do výzkumu.

Můžete nám také napsat na email

Těšíme se na Vás nebo Vaše známé. Děkujeme, že jim dáte vědět a pozvete je také.

Přejeme Vám krásný den a hodně úspěchů a zdraví,

prof. MUDr. Aleš Bartoš, Ph.D.

Mgr. Marie Krejčová (psycholožka), Mgr. Michaela Zapletalová (logopedka)
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